ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 31 МАЯ 2002 Г. N 62-ФЗ

"О ГРАЖДАНСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

(с изменениями от 11 ноября 2003 г.)

Глава I
Статья 13. Прием в гражданство Российской Федерации 

1. Иностранные граждане и лица без гражданства, достигшие возраста восемнадцати лет и обладающие дееспособностью, вправе обратиться с заявлениями о приеме в гражданство Российской Федерации в общем порядке при условии, если указанные граждане и лица:…

д) владеют русским языком; порядок определения уровня знаний русского языка устанавливается положением о порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации.

ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ РАССМОТРЕНИЯ ВОПРОСОВ ГРАЖДАНСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
     Настоящим Положением, принятым в соответствии с Федеральным законом «О гражданстве Российской Федерации» (далее именуется - Федеральный закон), устанавливаются порядок рассмотрения заявлений по вопросам гражданства Российской Федерации, принятия, исполнения и отмены решений по указанным вопросам, а также формы заявлений и перечень необходимых документов, соответствующих конкретным основаниям приобретения или прекращения гражданства Российской Федерации. 

II. ПРИЕМ В ГРАЖДАНСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ВОССТАНОВЛЕНИЕ В ГРАЖДАНСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
     Заявитель также представляет документ, подтверждающий его владение русским языком на уровне, достаточном для общения в устной и письменной форме в условиях языковой среды. Владение русским языком на указанном уровне подтверждается одним из следующих документов:

     а) документом государственного образца о получении образования (не ниже основного общего образования), выданным образовательным учреждением (организацией):
     до 1 сентября 1991 г. - на территории государства, входившего в состав СССР;
     после 1 сентября 1991 г. - на территории Российской Федерации;
     б) сертификатом о прохождении тестирования по русскому языку (в объеме не ниже базового уровня общего владения русским языком), выданным образовательной организацией (учреждением) на территории Российской Федерации или за рубежом, которой (которому) Министерством образования Российской Федерации разрешено проведение государственного тестирования граждан зарубежных стран по русскому языку как иностранному языку;

     в) документом об образовании, выданным на территории иностранного государства и имеющим в приложении запись об изучении курса русского языка, с нотариально удостоверенным переводом и свидетельством об эквивалентности документа об образовании.
     От представления документов, подтверждающих владение русским языком, освобождаются:
     мужчины, достигшие возраста 65 лет, и женщины, достигшие возраста 60 лет;
     недееспособные лица;

     инвалиды I группы.
Президент
Российской Федерации
В. Путин 

Приказом Министерства образования Российской Федерации №2606 от 20 июня 2003 года Российский университет дружбы народов введен в число образовательных учреждений, имеющих право проводить государственное тестирование по русскому языку для лиц, претендующих на получение российского гражданства.

