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Кафедра русского языка как иностранного

Уважаемые коллеги! Приглашаем Вас принять участие в международной научно-практической конференции, посвященной 40-летию международного факультета «Проблемы и перспективы преподавания русского языка как иностранного в современном образовательном пространстве»

Конференция состоится 20–21 ноября 2015 г.

На конференции будут обсуждаться следующие проблемы:
- специфика обучения иностранных граждан в вузах России;

- актуальные проблемы методики преподавания русского языка как иностранного;

- лингвокультурологические аспекты в преподавании русского языка как иностранного;

- проблемы общенаучной подготовки иностранных граждан в вузах России;

- использование современных технологий обучения иностранных граждан с целью повышения качества образования;

- межкультурная коммуникация и языковая картина мира.
Форма участия в конференции очная.
Заявки на участие в конференции принимаются до 15 октября 2015 года (включительно) по е-mail: lgpu-rki@mail.ru. Тема письма «Конференция ЛГПУ».
Материалы выступлений принимаются до 20 ноября 2015 года в виде электронного приложения по е-mail: lgpu-rki@mail.ru. Тема письма «Конференция–статья ЛГПУ».

К публикации принимаются тщательно вычитанные и отредактированные тексты.

В заявке указываются: ФИО, учёная степень, звание, должность и место работы автора (авторов), название доклада или сообщения, контактные телефоны.

Продолжительность пленарного доклада – 15 минут. 
Продолжительность секционного доклада – 10 минут.

Статьи будут опубликованы в журнале «Вестник ЛГПУ. Серия «гуманитарные науки».
ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ
Рукопись статьи должна быть набрана в редакторе MS Word for Windows (1997 или в более поздних версиях) в формате doc.: шрифт – Times New Roman, интервал – 1; абзацный отступ – 0,5 см; поля – 2 см. Перенос устанавливается строго в автоматическом режиме, расширение – по ширине. Все инициалы, сокращения – т.е., т.к., т.д. – набираются без пробела; недопустимы сокращения «нач.»: начало, «ок.»: около. Использование дефиса (-) и короткого тире (–) различается: «социально- экономическая ситуация», «70-е гг.», «XVIII–XIX вв.» (все без пробелов), «конец XVII – середина XVIII в.» (здесь с пробелами), а закавыченный текст или слово в цитатах выделяются следующим образом: « “ ” ». 

В начале статьи, в левом углу указывается индекс УДК (полужирный шрифт, кегль – 14). Затем через один дополнительный интервал, по центру и полужирным шрифтом набираются: прописными буквами заглавие статьи, под заглавием статьи – инициалы и фамилия автора, под ними – слово «Аннотация». После этого через один дополнительный интервал набирается текст короткой аннотации в два-три предложения (кегль – 12 и курсив) на русском языке, далее через один интервал – ключевые слова и через один дополнительный интервал – текст статьи (кегль – 14). В конце статьи в рубрике ПРИМЕЧАНИЯ (слово – по центру, прописными буквами, полужирным шрифтом, кегль – 12) даются без отступа сноски (пояснения, кегль – 12) в порядковом исчислении. В тексте статьи ссылки обозначаются в квадратных скобках: [1], отделенных от текста пробелом. Ссылки на неопубликованные работы (за исключением диссертаций и авторефератов) и на официально не оформленные средства электронной информации не допускаются. Ссылки оформляются в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 – 2008. 
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 Вместе с электронной версией статьи в редакцию представляются авторская справка и рефераты на русском и английском языках (каждый из названных документов предоставляется на отдельном листе). В авторской справке, которая включается в раздел «Сведения об авторах», должны быть: фамилия, имя, отчество, место проживания автора, официальное название места работы, структурное подразделение, должность, ученая степень, ученое звание, область научных интересов, адрес электронной почты, контактные телефоны. Реферат содержит индекс УДК, фамилию и инициалы автора, название статьи и нашего журнала, аннотацию, ключевые слова. В конце реферата указывается число пунктов библиографии (например: Библиография: 8 названий; Bibliography: 8 titles). 

