ХI Международный форум 

«Задонские Свято-Тихоновские образовательные чтения

“…ГДЕ ДУХ ГОСПОДЕНЬ, ТАМ СВОБОДА” (2 КОР. 3:17)»

По благословению Высокопреосвященнейшего митрополита Липецкого и Задонского Никона 11-12 декабря 2015 года состоится ХI Международный форум «Задонские Свято-Тихоновские образовательные чтения», посвященный 1000-летию преставления св. равноап. кн. Владимира, 70-летию Великой Победы, Году литературы.
Тема Чтений – «…Где дух Господень, там свобода” (2 Кор. 3:17)».

Задонские Свято-Тихоновские образовательные чтения – церковно-общественный форум в сфере науки, образования, культуры, социального служения и духовно-нравственного просвещения.

Цель Чтений – объединение усилий Церкви и светских образовательных учреждений в деле духовно-нравственного воспитания молодежи; возрождение национальных традиций русской педагогики; осмысление значения духовно-нравственного начала в образовании, науке и культуре.

Чтения проводятся Липецкой епархией
при участии управления образования и науки Липецкой области, института развития образования, Липецкого государственного педагогического университета, Липецкого государственного технического университета,

при финансовой помощи и поддержке управления внутренней политики Липецкой области.

В форуме примут участие священнослужители РПЦ, ученые, деятели культуры, руководители образования, педагоги, аспиранты, студенты, врачи из Болгарии, Германии, Японии, Белоруссии, Украины, России.

Открытие форума состоится 11 декабря в 10.00 в Липецком государственном педагогическом университете по адресу: г. Липецк, ул. Ленина, 42). Регистрация участников – с 8.00. В первый день конференции пройдут пленарное и секционные заседания. 
В пленарном заседании примут участие:

– Николай Васильевич Маслов, доктор педагогических наук, магистр богословия, Президент Фонда святого благоверного князя Александра Невского, Председатель Комиссии по вопросам просвещения, науки и общественной нравственности Общественного совета Центрального федерального округа, автор книг «Основы русской педагогики», «Толковый педагогический словарь» и др.; 

– Валентин Юрьевич Катасонов, доктор экономических наук, профессор Московского государственного института международных отношений (МГИМО), член-корреспондент Академии экономических наук и предпринимательства, председатель Русского экономического общества им. С.Ф. Шарапова, которое ставит своей задачей православное осмысление экономики;

– Иван Андреевич Есаулов, доктор филологических наук, профессор Литературного института имени А.М. Горького, автор книг «Категория соборности в русской литературе», «Пасхальность русской словесности» и др.;
– Мария Рачиевна Мамиконян, председатель Общероссийской общественной организации защиты семьи «Родительское Всероссийское Сопротивление» и др.

После пленарного заседания будет организован «Открытый микрофон», во время которого можно будет задать вопросы докладчикам.

Программа Чтений предполагает работу следующих секций:

1. Духовность и образование: теология в светском вузе

2. Святоотеческое наследие в системе воспитания и образования

3. Православное образование в современной школе: практика, проблемы, перспективы

4. Духовно-нравственное просвещение детей и молодежи в воскресной школе

5. Современные возможности православных гимназий и их сотрудничество с государственной системой образования

6. Православие и русская словесность

7. Православие и культура

8. Русская и болгарская культура, церковная живопись и дизайн: архивные исследования и современные проблемы

9. Православие в истории России

10. Социальное служение Русской Православной Церкви 

11. Православное краеведение и паломнический туризм

12. Семья как основа национальной безопасности

13. Медицина и Православие

14. Управление и предпринимательство в свете православной этики

В рамках Чтений состоится встреча с профессором МГИМО Валентином Юрьевичем Катасоновым на тему «Международная финансовая ситуация», пройдут презентации новых книг, выставка-ярмарка духовной и учебной литературы. 

12 декабря для участников чтений будет организована поездка в Задонский Рождество-Богородицкий мужской монастырь.

По итогам Чтений планируется издание сборника.

Дополнительную информацию можно получить, обратившись по тел. 

8-920-523-45-75.

E-mail: nin741@yandex.ru
Исполнительный директор Чтений – 

Безбородова Нина Яковлевна, к.психол.н., доцент

