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ПРОГРАММА

Межрегиональной научной конференции

Российско-германские отношения в ХIХ-ХХ вв.

23 апреля 2019 г.  

Липецк – 2019
Организационный комитет конференции:
Бурмыкина Ирина Викторовна, доктор социологических наук, профессор, проректор по научной работе ЛГПУ

Вашкау Нина Эмильевна, доктор исторических наук, профессор, директор Центра германских исторических исследований ЛГПУ
Тихонов Юрий Николаевич, доктор исторических наук, профессор ЛГПУ
Жёлтиков Никита Витальевич, председатель НОО ИПиОН
Регламент конференции

Доклады - 10 минут

Выступления в дискуссии  - 5 минут

Место проведения

398020, Липецк, ул. Ленина, д. 42

ЛГПУ имени П.П. Семенова-Тян-Шанского

Корпус № 2. ауд. 217 – зал Учёного совета

Телефон оргкомитета - (84742) 32-83-53; 32-83-52
e-mail: vaschkau@mail.ru

Первое заседание
11.40-13.20

Ведущий – доктор исторический наук, профессор Тихонов Ю.Н.
Доклады:
Тепловодская Полина Викторовна, студентка 2 курса ИИПиОН ЛГПУ.  Историк и время. Вклад профессора – германиста А.И. Борозняка в изучение истории Германии. Н. рук-ль – проф. Вашкау Н.Э. 
Вашкау Нина Эмильевна – доктор исторических наук, профессор, директор Центра германских исторических исследований. Липецкий государственный педагогический университет имени П.П. Семенова-Тян-Шанского. Зайончковский: историк и война.
Емзешев Адам Казбекович, слушатель 5 курса Новороссийского филиала Краснодарского университета МВД России, младший лейтенант полиции. Человек вполне русский… А.Х. Бенкендорф на службе Отечеству. Н. рук-ль – к.и.н. Кожевникова А.М.
Суковицына Евгения Алексеевна, студентка 5 курса ИИПиОН ЛГПУ. Участие немецких добровольцев в англо-бурской войне 1899-1902 гг. Н. рук-ль – проф. Тихонов Ю.Н.
Темникова Елена Евгеньевна, студентка 5 курса ИИПиОН ЛГПУ. Дипломатическая борьба вокруг строительства Багдадской железной дороги. 1903-1914 гг. Н. рук-ль – проф. Тихонов Ю.Н.
Тихонов Юрий .Николаевич, доктор исторических наук, профессор кафедры отечественной и всеобщей истории ИИПиОН ЛГПУ им. П.П. Семенова-Тян-Шанского, Новые данные о деятельности О. Нидермайера в Москве в 1920-х гг.  
Латыпов Низам Олегович, студент 2 курса ИИПиОН ЛГПУ. Германское посольство в Москве. Н. рук-ль – проф. Вашкау Н.Э.
Жилина Яна Владимировна –студентка 3 курса Института истории, международных отношений и социальных технологий. Волгоградский государственный университет. Политическая жизнь в Гмелинском кантоне Республики немцев Поволжья во второй половине 1930-х гг. Рук-ль – к.и.н., доцент Фурман Е.Л.
Гурьева Мария Руслановна, учащаяся 11 класса гимназии № 1. Липецк. Созвучье двух культур на переломе эпох: переписка Э.М. Рильке и М. Цветаевой. Н. рук-ль – учитель высшей категории Кочеткова Е.В.

13.20-13.40- перерыв на кофе
2 заседание

13.40-15.00

Ведущий – доктор исторический наук, профессор Вашкау Н.Э.

Доклады:
Жаворонков Алексей Алексеевич, магистрант 1 года обучения ИИПиОН ЛГПУ. Первая мировая война и планы модернизации вооруженных сил Афганистана в 1915-1922 гг. 
Н. рук-ль – проф. Тихонов Ю.Н.

Воронянская Дарья Викторова, студентка 5 курса ИИПиОН ЛГПУ. Коминтерн в поиске «фронтов» мировой революции (1919-1923). Н. рук-ль – проф. Тихонов Ю.Н.

Варфоломеев Евгений Николаевич, студент 5 курса ИИПиОН ЛГПУ. Военно-техническое 
сотрудничество СССР и Германии: новые материалы. Н. рук-ль – проф. Вашкау Н.Э.
Карафизи Анна-Мария Ивановна, магистрант 2 года обучения ИИПиОН ЛГПУ.  Советские военнопленные и память о них в Воронежской области . Н. рук-ль – проф. Вашкау Н.Э.
Богословская Наталия Александровна, студентка 2 курса Института филологи ЛГПУ. Дневники И. А. Бунина в годы Второй мировой войны. Н. рук-ль – проф. Вашкау. Н.Э.
Лакизюк Андрей Александрович, студент 4 курса ИИПиОН. Советские интернированные граждане в Германии: жизнь в неволе и возвращение на Родину. . Н. рук-ль – проф. Вашкау Н.Э.
Образцова Екатерина Васильевна, кандидат исторических наук, Воронежский институт высоких технологий. Состояние здоровья вернувшихся из СССР немецких военнопленных, как фактор их ресоциализации. 
Штанько Анастасия Олеговна, студентка 4 курса ИИПиОН ЛГПУ. Крым в планах немецкого командования. Н. рук-ль – проф. Вашкау Н.Э.
Титов Денис Николаевич, студент 4 курса ИИПиОН ЛГПУ. Культурная политика СВАГ в Германии после Второй мировой войны.   Н. рук-ль – проф. Вашкау Н.Э.
Шкурат Петр Александрович, кандидат исторических наук, доцент Московской гуманитарно-технической академии. Российско-германские отношения на примере сотрудничества городов-побратимов Липецка и Котбуса.
Кожевникова Анастасия Михайловна, кандидат исторических наук, старший преподаватель-методист Новороссийского филиала Краснодарского университета МВД России. Патриотическое воспитание молодежи на примере города-героя Новороссийска.
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