Внутривузовский конкурс ЛГПУ

Уважаемые сотрудники, аспиранты и студенты ЛГПУ!

Приглашаем к участию во внутривузовском конкурсе ЛГПУ по формированию перечня научных проектов.

Конкурс проводится в целях в целях формирования государственного задания ФГБОУ ВПО «ЛГПУ» на 2014 и на плановый период 2015 и 2016 годов в части проведения научно-исследовательских работ, выполняемых вузом в рамках базовой части государственного задания (письмо № 14-648 от 25.12.2013 Департамента науки и технологий Минобрнауки России).

 Заполнение заявки-обоснования на участие в конкурсе (в соответствии с Положением о конкурсе и Методическими рекомендациями по формированию перечня НИР, выполняемых в рамках базовой части государственного задания) осуществляется с помощью интерактивных форм каждым участником самостоятельно путем предварительного прохождения регистрации на интернет-сайте www.dusp.ru. Базовая часть государственного задания для ЛГПУ включает только государственную работу «Проведение научно-исследовательских работ (фундаментальных научных исследований, прикладных научных исследований и экспериментальных разработок)».
При подготовке заявки-обоснования на участие в конкурсе необходимо строго руководствоваться Положением и Методическими рекомендациями по организации научных исследований, выполняемых подведомственными Министерству образования и науки Российской Федерации высшими учебными заведениями в рамках базовой части государственного задания.

Заявка-обоснование на научный проект для включения в перечень НИР, выполняемых вузом в рамках базовой части государственного задания, формируется предполагаемым руководителем НИР. Заявка-обоснование в обязательном порядке должна содержать техническое задание на проведение НИР. Форма заявки-обоснования и технического задания приведены соответственно в приложении №1 и №2 Методических рекомендаций.

Письмо № 14-648 от 25.12.2013 Департамента науки и технологий Минобрнауки России,  Положение и Методические рекомендации можно найти на интернет-сайте www.dusp.ru. Необходимые материалы по организации проведения в ЛГПУ базовой части Госзадания можно найти на сайте ЛГПУ.
В связи с необходимостью предоставления до 31 января 2014 года в Департамент науки и технологий Минобрнауки Российской Федерации комплекта документов от ЛГПУ, просим предоставить в научную часть к 27 января 2014 года заявку-обоснование и техническое задание, подготовленные по формам №1 и №2 Методических рекомендаций.

Ректор ФГБОУ ВПО «ЛГПУ», профессор                                   Бугаков П.Г.

Проректор по научной работе, профессор                                 Калитвин А.С.
